
 

Zapisnik 6. seje strokovnega sveta Združenja rejcev lipicanca Slovenije 

Ljubljana, četrtek, 21. 1. 2010 
 
 
Seje so se udeležili: Jože Turk, dr. Klemen Potočnik, Žarko Kariž, Milan Pohar, Andrej 
Hosta, Irena Marc, dr. vet. med.,v.d. strokovnega vodje Kobilarne Lipica, predsednik  mag. 
Janez Rus in tajnica ZRLS – PRO, Darja Peharc.  
 
Dnevni red:  
 

1. Izvajanja rejskega in selekcijskega programa v preteklem letu 
2. Zagotavljanje plemenjakov v plemenilni sezoni 2010 
3. Razno 

 
AD/1 

- Na začetku predsednik J. Rus razdeli prisotnim kratek pisni povzetek rezultatov 
zrejnih pregledov v letu 2009. Uvodoma tudi ugotovi, da so se začele urejati stvari, ki 
so bile na prejšnjih sestankih ocenjene kot kritične, npr. pretok podatkov iz 
informacijskega sistema med Združenjem in KL. Združenje od KL zdaj ažurno 
pridobiva vse podatke, ki jih potrebuje in Kobilarna je postala glede sodelovanja polno 
kooperativna. Dogovorjeno je, da se bo uporabljal inf. sistem, na katerem je tudi 
centralni register kopitarjev, torej tisti, ki se uporablja za vodenje rodovne knjige tudi 
za ostale pasme konj in je na serverju MKGP, njegov upravljalec pa je Veterinarska 
fakulteta.  

- I. Marc pove, da bodo v 14-ih dneh izdani vsi ID-ji za žrebeta, informacijska baza je 
bila ustrezno izpopolnjena, tako da bodo ID-je prejeli tudi tisti, ki so zanje zaprosili že 
prej in bodo s tem vsi zahtevki članov ZRLS realizirani tudi za nazaj. Glede sistema in 
izpisov računa, da problemov ne bo. Izpisi bodo ustrezno standardizirani, en izvod pa 
bo namenjen tudi za publikacijo rodovne knjige. 

- Letni zrejni pregledi: po organizacijski plati zaslužijo pohvalo, problemov ni bilo, 
izvedba je bila zelo dobra. Sistem je postal utečen in ga velja obdržati tako v KL kot v 
Kobilarni Hosta. Glede kvalitete živali strokovni vodja izrazi zadovoljstvo, žrebeta so 
bila zelo kvalitetna kot tudi ostale ocenjene živali. S tem se strinja tudi K. Potočnik, ki 
pripomni, da so se o tem lahko prepričali vsi prisotni. 

- Drugi ukrepi selekcijskega programa: preizkus delovnih sposobnosti za kobile je ena 
najpomembnejših stvari, za katero J. Rus predlaga, naj se predstavi že na letošnjem 
občnem zboru in to z vidika financiranja in kadrov, ki bodo preizkus izvajali ter 
razlogov za njihovo izvedbo. Enako velja tudi za preizkus delovnih sposobnosti pri 
žrebcih. Plemenjaki bi morali biti posebej vključeni v program preizkusa delovnih 
sposobnosti v Kobilarni Lipica. Marčeva pri tem pove, da so v KL že začeli s 
preizkusom celotnega letnika žrebcev, rojenih v letu 2006. Ob tem navzoče seznani 
tudi s tem, da v KL razmišljajo o ponudbi Združenju, naj člani svoje žrebčke vključijo 
v lipiško čredo na Ravnah. Pri ostalih pasmah konj se preizkus delovnih sposobnosti 
pod sedlom in v vpregi že izvaja. J. Turk predlaga, da se preizkus del. sposobnosti za 
kobile izvede v dnevih pred zrejnim pregledom. Ž. Kariž pripomni, da morajo biti 
kobile osnovno ujahane ter morajo reagirati na dejstva v vseh treh hodih. Kadri za 
preizkus so na voljo in so tudi ustrezno usposobljeni. Predvidenih je 5 do 10 jahačev. 
J. Turk predlaga tudi preizkus kobil v enovpregi in ob tem K. Potočnik pripomni, da bi 
bilo treba natančno določiti obliko za to uporabljanega vprežnega voza in voznike za 



preizkus. Predlaga, da se Kobilarna, kjer bodo preizkusi delovnih sposobnosti 
izvedeni, registrira kot testna postaja za kopitarje. I. Marc seznani navzoče, da je za to 
že izrazil interes tudi direktor KL. Tehnična izvedba ne bi predstavljala posebnih 
obremenitev, saj KL razpolaga z jahalnimi in voznimi površinami, zagotovili pa bi 
tudi bokse za konje v preizkusu. Na občnem zboru naj se članom program in vsebina 
dobro predstavita in članom naj se ponudi možnost, da postavijo vprašanja, s čemer se 
jih dodatno animira, da bodo svoje živali dobro pripravili na preizkus delovnih 
sposobnosti. J. Rus predlaga tudi, da se na sestanku s KL in KZS dogovorimo za 
vnašanje rezultatov tekmovanj v razvid računalniških evidenc, ki jih vodi KZS, ki bi 
šteli kot opravljen preizkus delovnih sposobnosti. 

- Linearno ocenjevanje: K. Potočnik predlaga, da se začne izvajati tudi linearno 
ocenjevanje, pri čemer J. Rus poudari, da je to naloga STRP, s katero ne moremo več 
odlašati. Pri tem se izpostavi vprašanje izobraževanja – I. Marc, in oblikovanja 
ocenjevalne komisije, saj je to možno le komisijsko – J. Rus. Pravila postopka in 
vsebine linearnega ocenjevanja J. Rus in K. Potočnik že pripravljata. Proučila sta 
nekatere že obstoječe sisteme, npr. španskega. V prihodnje bosta le še uskladila 
osnutke, npr. nabor lastnosti in nekatere druge parametre tega sistema. Ostaja še 
potreba po oblikovanju ustrezne aplikacije sistema linearnega ocenjevanja, ki bi jo 
lahko vključili v obstoječi informacijski sistem. 

 
AD/2 
J. Rus predstavi plemenjake predvidene za plemenilno sezono 2010 in pripustne postaje, na 
katerih se bodo ti nahajali.  
Žrebci bodo stacionirani pri F. Pirnatu, A. Hosti, predvidoma tudi pri B. Brinjovcu, dokončna 
odločitev o tem pa bo sprejeta na IO ZRLS. Strokovni vodja izrazi zadovoljstvo, da je število 
plemenskih žrebcev zadostno in da je večji tudi njihov nabor. V KL so bili plemenjaki že 
odbrani, vendar niso še vsi pregledani. Pričakovati je, da bodo v najkrajšem času in rezultati 
bodo predstavljeni na občnem zboru, ko si bodo člani Združenja žrebce lahko tudi ogledali.  
Omenjeno je bilo tudi, da je pomembno ohraniti pripustno postajo pri F. Pirnatu, saj je bilo pri 
njem pripuščeno lani 22 kobil, predlani pa celo 30.  
 
Iz Kobilarne Lipica so predvideni naslednji plemenski žrebci: 
 

ROD IME 
DATUM 

ROJSTVA OČE MATI 
Englanderia 947 F. ALLEGRA XXVI 17. 2. 87 321 F. DUBOVINA IV 527 ALLEGRA XXVI 
Africa 433 M. BATOSTA XII 6. 5. 04 087 M. SAMIRA XVIII 095 BATOSTA XII 
Spadiglia 209 N. MONTEAURA XIX 25. 1. 97 973 N. CAPRIOLA XIV 945 MONTEAURA XIX 
Gidrana 436 P. GAETANA XXXII 14. 1. 04 990 P. GRATIOSA I 203 GAETANA XXXII 

 
Plemenski žrebec 37 Maestoso Neretva XVI, 2002 stoji pri Antonu Bizjaku, ki je njegov 
lastnik, žrebec 54 Siglavy Gaeta II, 1993 last A. Hoste stoji v Kobilarni Hosta in žrebec 19 
Favory Mirabella, 1995 je vhlevljen na Krumperku. 
 
K. Potočnik je predlagal, da se v IO sprejme sklep, da žrebec 19 Favory Mirabella, 1995 iz 
Monterotonda ostane do nadaljnjega v Sloveniji (Krumperk), saj pomeni glede na svoje 
klasično poreklo in nesporne delovne kvalitete dodatno možnost okrepitve zasebne reje. 
 
Proučuje se tudi možnost umetnega osemenjevanja v KL, vendar Marčeva pri tem pove, da 
sama kot v.d. strokovnega vodje, ne glede na siceršnjo strokovno usposobljenost, tega sama 



ne more izvajati. Prisotne seznani, da so v Lipici vsekakor zainteresirani za vzpostavitev 
osemenjevalnega centra, kar je ena od prihodnjih nalog Kobilarne. 
 
AD/3 
Predlogov pod točko razno ni bilo. 
 
Zapisala: 
Darja Peharc 


